

# 楊家玉衛冕20公里競步金牌

## 在最後一公里取水點被踩甩鞋

杭州亞運會田徑項目於昨日展開，在上午舉行的20公里競步項目，中國隊全數獲勝，包攬男女組金銀。其中全運會冠軍張俊先取得男子組金牌；女子組賽事在最後1公里時，衛冕的楊家玉在經過最後一圈的取水點時，左腳鞋跟不慎被隊友馬振霞踩用，不過楊家玉最終仍後來居上超越馬振霞，順利取得金牌。

◆香港文匯報記者 楊浩然



◆楊家玉(右)被踩甩鞋。 微博圖片



◆楊家玉(右)和亞軍馬振霞在比賽後慶祝。 新華社



▲張俊在比賽中衝過終點。 新華社

### 杭州亞運會金牌榜 (截至9月29日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	105	63	32	200
2	日本	27	35	37	99
3	韓國	26	28	48	102
4	印度	8	12	13	33
5	泰國	8	3	9	20
6	烏茲別克	7	10	15	32
7	中國香港	5	13	18	36
8	中國台北	5	6	9	20
9	伊朗	3	10	10	23
10	朝鮮	3	6	4	13



◆楊家玉(中)在比賽中衝線。 新華社

在昨日女子組賽事，中國隊兩名選手楊家玉、馬振霞在賽事進行到12公里時已離離日本選手藤井菜菜子，賽事變成楊、馬之爭。然而賽事進行到最後1公里，稍微領先的楊家玉在取水時，左腳鞋跟卻意外被馬振霞踩用，在她重新穿好鞋子時，已落後隊友馬振霞約10米距離。然而，楊家玉未有因此失去冷靜，並在不停加速下，於最後一個折返點後實現反超，雖然馬振霞之後一度反超，但楊家玉在終點線前再次逆轉，以1小時30分3秒取得金牌，馬振霞落後1秒得銀牌，藤井菜菜子得銅牌。自2002年女子20公里競步在亞運會首次設立，中國選手在6屆比賽中從未讓金牌旁落。

楊家玉賽後表示，昨日天氣濕度較大，對選手的耐力是極大挑戰，加上自己身體狀態不算理想，能夠奪冠完全靠臨場發揮。而當提到「甩鞋」事件時，楊家玉表示一度想過不穿鞋就繼續比賽：「鞋掉了本來打算就這樣走，但感覺這樣在衝刺時會衝不起來，所以還是穿起來。」此外，楊家玉指馬振霞只是着急，不是故意的，比賽後也和她道歉了，覺得此事沒有太大影響。

雖然楊家玉在甩鞋事件中說得云淡風輕，但她的主管教練蔣秋鵬卻是十分擔心，她賽後表示：「說實在當時我覺得金牌會沒有了，幸好楊家玉比賽中展現出內心的強大；她拿到這塊金牌真的讓我很感動，這也是她應得的，因為她確實付出了很多。」據新華社報道，楊家玉在8月布達佩斯田徑世錦賽失利後，經歷一周左右的感冒，病癒後只進行了3周系統訓練身體卻又出問題，再次無法進行系統訓練，每天只能以恢復體力為主，故今次奪金難度甚高。

### 中國隊實現男子20公里5連冠

男子20公里競步方面，中國隊的張俊和王朝朝完成首10公里比賽後已放離對手，在15公里過後張俊更獨自領先，最終以1小時23分整的成績奪冠，並助中國隊實現該項目5連冠。

據新華社報道，張俊的主管教練陳和林賽後表示，中國隊賽前在海寧進行了一段時間的適應性訓練，對於比賽中濕熱的天氣適應得較好。「這次奪冠一方面是因為我們本身水平高，再加上日本沒有派最好的兩個運動員來參賽，另外我們的準備工作也做得很好。」陳和林說，「明年巴黎奧運會我們的備戰難度還是很大，西班牙等歐洲國家，包括日本都有高水平選手。張俊的水平還不穩定，技術也需要完善。亞運會只是我們在洲際賽場上的一次成功，備戰巴黎我們依舊任重道遠。」

## 王崢四戰亞運終獲鏈球金牌

香港文匯報訊(記者 楊浩然)田徑賽場昨日誕生3面金牌，其中第四次出戰亞運、之前三度得銀牌的36歲老將王崢，終於力壓小將兼隊友趙傑，首度贏得亞運金牌。

在首先舉行的女子鏈球決賽中，中國隊派出第四次出戰亞運的王崢以及小將趙傑作「雙保險」，結果之前三屆亞運均得銀牌的王崢，在最後一投投出71米53，首度奪得亞運金牌，亦幫助中國田徑隊實現此項目亞運6連冠；趙傑則以69米44成績取得銀牌。

賽後，終於贏得金牌的王崢接受訪問時激動得淚流滿面，她談及最後一投才投出理想成績時表示：「下雨天地滑，自己想法也多始終沒放開。每個運動員站在場上都想奪冠，我也一樣！無論如何，終於第一次拿冠軍，總算能夠在杭州圓夢了。」



◆王崢(左)和趙傑在比賽後。 新華社

較後舉行的女子鉛球決賽，中國選手擊立姣以19米58奪得冠軍，四戰亞運三度奪金兼實現三連冠；另一中國選手宋佳媛以18米92獲得銀牌。

## 鄭欽文挫朱琳獲女單冠軍

在經歷5天鏖戰後，杭州亞運會網球項目昨日迎來首個金牌日。在女單「金花打吡」中，中國選手鄭欽文以6:2、6:4戰勝隊友朱琳摘金，中國隊實現該項目亞運5連冠。中國台北組合許育修/莊吉生獲得男雙金牌。

比賽當天恰逢中秋佳節，杭州奧體中心網球中心「小蓮花」內，加油吶喊聲此起彼伏，觀眾高舉國旗，氣氛十分熱烈，朱琳一度被感動得落淚。賽後鄭欽文和朱琳均表示，非常高興能為中國拿下金銀牌。「今場我們倆

都發揮出色，打得很艱苦，為觀眾奉獻了一場精彩的比賽。」鄭欽文說。稍早進行的男雙決賽中，中國台北組合許育修/莊吉生以兩個6:4戰勝印度組合米內尼/拉馬納坦，摘得金牌。這也是中國台北隊在亞運史上首次奪得網球男雙金牌。

亞運會網球項目今日迎來最後一個比賽日，產生女雙、男單、混雙金牌。在備受關注的男單決賽中，頭號種子、中國選手張之臻將迎戰2號種子、日本選手錦貫陽介。◆新華社



◆鄭欽文(右)與朱琳在頒獎儀式上合影。 新華社

## 中國隊游泳項目共奪28金 打破歷屆亞運奪金紀錄



◆張雨霏(右)今屆亞運共獲6面金牌。 路透社

香港文匯報訊(記者 楊浩然)亞運游泳項目昨日上演最後一天賽事，中國泳隊結果再添4金，以合共28金打破在2010年廣州亞運會創造的最佳戰績。

在過去周四晚，中國泳隊於今屆亞運游泳項目已奪得24面金牌，讓他們追平了國家隊在2010年廣州亞運會上創造的歷史最佳戰績。

在這情況下，中國泳隊只要在昨晚再添一金，已足夠創出新紀錄。

結果在昨晚首場決賽，中國泳隊已憑張雨霏在女子50米蝶泳決賽，以打破亞運紀錄的25秒10獲勝，以25金創出新紀錄；而至此，張雨霏亦結束本屆亞運所有項目，共獲得6面金牌。另一方面，克服白血病魔的日本名將池江璃花子，在今場比賽獲得一面銅牌，她賽後與張雨霏相互擁抱哭作一團，足證兩人之間的友誼。

第2場決賽為男子50米蛙泳決賽，覃海洋最終游出26秒35奪金，這亦是中國隊在本屆亞運第100面金牌。女子800米自由泳決賽，李冰潔則以8分20秒01奪金，她在本屆亞運共獲得5金1銀，並包攬女子400米、800米、1,500米三個中長距離自由泳項目金牌。

男子200米背泳決賽亦是中國隊天下，徐嘉余以1分55秒37再下一城，本屆賽事共得5金。

## 田徑今日產生亞洲飛人 跳水 舉重夢之隊登場

杭州亞運會今日(30日)僅產生25枚金牌，是除閉幕日外本屆亞運會開幕後金牌最少的一天。

男子100米「飛人大戰」是田徑賽場的重頭戲，也是歷屆綜合性運動會的焦點賽事。在上屆亞運會上，中國名將蘇炳添榮膺「亞洲飛人」。但如今蘇炳添因身體原因缺席，上屆亞軍、卡塔爾選手奧古諾德暫為金牌而戰，日本隊在該項目上也實力強勁。因此聯袂出戰的謝震業和陳冠鋒要

為中國隊實現衛冕，難度不小。

在上屆亞運會女子100米決賽中，巴林名將奧迪翁奪金，印度選手摘銀，中國選手韋永麗獲得銅牌，但3人的成績都差之毫厘。此番奧迪翁和韋永麗將再次同場競技，爭奪本屆亞運「女飛人」。

繼國乒「夢之隊」後，又有兩支中國「夢之隊」登場。在今日進行的跳水女子雙人10米跳台和男子雙人3米跳板比賽中，中國跳水隊的目標自是包攬兩金。其

中近幾年在10米跳台席捲各類世界大賽金牌的陳芋汐和全紅嬋，將聯袂爭奪她們的亞運首金。

作為世界霸主的中國女子舉重隊也將爭奪當日舉重兩金。25歲的中國選手蔣惠花刷新女子舉重49公斤級的世界紀錄，奪冠在情理之中。女子55公斤級比賽，將檢驗中國名將、東京奧運49公斤級金牌得主侯志慧升級別後的實力。

◆中新社